

В основе торгов — конкуренция

К белорусской биржевой торговле лесопродукцией — международный интерес

Опыт Беларуси по организации электронной биржевой торговли лесопродукцией на внутреннем и внешнем рынках представлен на IX Международной конференции «Рынок лесосырья и продукции деревообработки — 2024». Событие прошло 21—22 октября в Москве.

В рамках сессии «Круглый лес и пиломатериалы: производство, реализация, цены» выступил начальник управления внешнеэкономической деятельности Белорусской универсальной товарной биржи (БУТБ) Александр Башлий. Он рассказал о порядке и алгоритмах проведения биржевых торгов лесопродукцией, наиболее востребованных товарных позициях, географии экспорта и особенностях заключения биржевых адресных сделок.

Отдельное внимание на конференции уделено показателям эффективности биржевого механизма, который обеспечивает справедливое рыночное ценообразование, стимулирует развитие конкуренции и позволяет в равной степени соблюдать интересы продавцов и покупателей.

— В основе биржевых торгов лежит свободная конкуренция, которая достигается путем концентрации на биржевой площадке большого количества продавцов и покупателей ресурса. В результате стоимость товара определяется, исходя из текущего соотношения спроса и предложения. В зависимости от применяемого алгоритма торгов это позволяет либо экономить на закупках, либо получать дополнительную выручку от реализации. Так, по оценкам аналитиков БУТБ, за 9 месяцев 2024 года экономический эффект от использования биржевых инструментов белорусскими предприятиями лесопромышленного комплекса составил более 19 млн долл. в эквиваленте, — заявил Александр Башлий.

По данным БУТБ, в январе — сентябре сделки по покупке лесопродукции на биржевых торгах заключали субъекты хозяйствования 22 стран. Общая сумма биржевых контрактов за указанный период превысила 316 млн долл. Это в 2,5 раза больше, чем в январе — сентябре 2023 года. В тройку крупнейших импортеров вошли участники торгов из Китая, Азербайджана и России.